

平安故事

老夫妻领到了迟来18年的结婚证

通讯员 程婷

本报讯 近日,老赵夫妇俩在兰溪市行政服务中心民政窗口办理了结婚登记手续。拿着迟来18年的结婚证,两人笑开了花。老赵握着户籍民警的手,激动地说:“没有你们的帮助,恐怕我老婆这辈子都没有户口了,更拿不到这张结婚证了。谢谢你们!”

9月初,老赵夫妇向兰溪市公安局办证中心求助:由于没户口没身份证,老赵的妻子阿米买不了火车票、农保也没着落。

事情得从18年前说起。1998年,兰溪人老赵和贵州人阿米打算结婚,两人想把阿米的户口迁到兰溪来。可是,两人的婚事受到了阿米哥哥的阻挠。哥哥不肯拿出户口本,还扬言“想要可以,拿10万元来”。老赵夫妇拿不出这么多钱,哥哥也一直不松口,这事情就拖下来了。

得知情况后,兰溪民警马上联系了阿米老家所在的贵阳市公安局财神派出所,得到的反馈却是,由于多年前的一起事故,当地派出所的资料有所遗失,如今电脑里没有关于阿米的任何信息。



通讯员 叶明銮 摄

近日,临海市杜桥镇倭下村的女黄包车夫张爱金,在街上捡到一个钱包,里面有数千元现金和身份证件及银行卡等。她二话不说,马上送到杜桥派出所。

值班民警随即与失主王某取得联系。王某赶到派出所取回钱包,并向张爱金表示感谢。张爱金连连摆手,说:“这没什么,你东西没少就好。”

平安举措

疏堵结合,电动车安全充电有妙招

通讯员 金昌才 朱宇琪

本报讯 走在杭州余杭街道上湖村,不时能够看到样式统一、款式新颖的电动自行车公共充电点,这是该村规范电动车充电的一大举措。

原来,当地几乎家家都有电动自行车,以往存在私拉电

PING AN JU CUO

线、随意充电等消防安全隐患。为此,今年8月以来,除了加大平安巡防队的巡逻密度之外,当地还通过安装公共充电桩的方式,疏堵结合,进一步排除电动自行车充电的安全隐患。

“电费由村里负担,我们还落实了8名志愿者24小时值守,帮助维护秩序,讲解准确的充电方法。”村委会主任沈渭荣介绍,同时还配备了消防器材。

“老街坊”,三个百分百的贴心老娘舅

本报记者 汪基建 通讯员 刘飞燕 孔露萍 占丽

本报讯 昨天上午,在衢州市柯城区府山街道坊门街开文具店的方先生,来到“老街坊”调解工作室,握着老娘舅周樟土的手,连声说谢谢。

不久前,方先生一楼的文具店一夜之间“水漫金山”,放置在地上的大批文具全湿透了,损失好几千元钱。原来,楼上的自来水管破了。“我能找楼上索赔吗?”抱着试试看的心情,方先生向“老街坊”调解工作室求助。周樟土热心介入,很快,二楼的住户就赔偿了方先生3500元损失。

柯城区府山街道位于衢州市区中心,这里人口密集,设立在府山街道府山社区的“老街坊”调解工作室“业务”繁

忙。“以前,一些社区纠纷需要请派出所民警过来协助解决,有些纠纷由于没有得到及时化解,导致双方矛盾加深。2012年‘老街坊’调解工作室成立以来,我们社区的各种矛盾纠纷都能在老娘舅的调解下化解,从未有矛盾上交。”府山社区主任徐洁艳说。

据了解,“老街坊”调解工作室是府山街道“平安府山”建设的重要平台,除调处化解矛盾纠纷外,还担负着社区安全隐患排查、劳动就业、社会救助等功能,全力打造居民身边最贴心的工作室。

府山街道综治办负责人介绍,截至目前,“老街坊”调解工作室已受理居民各种诉求4037件,化解各类矛盾纠纷848起,调解率100%,调解成功率100%,群众满意率100%。工作室还联合有关单位和部门,开展了楼道运动会等邻里系列活动233场,打响了“老街坊”品牌。

平安点滴

校园宣讲交通安全

通讯员 陈凡

本报讯 近日,乐清市司法局经济开发区司法所工作人员和浙江瓯泰律师事务所律师毛泽津,走进盐盆中学,为该校初一级段226名学生开展交通安全专题法治讲座,受到师生们的热烈欢迎。

毛泽津结合通俗易懂的法律案例,具体讲解了安全乘坐交通工具、行人的交通安全、事故应对措施及刑法相关规定,不时穿插互动问答,加深同学们对交通安全知识的理解。讲座结束后,工作人员还发放了《青少年法律读本》和《公民的基本权利和义务漫画读本》等普法资料。

破产审判设合议庭

通讯员 毛林飞 潘睿

本报讯 近日,三门法院设立了破产审判专业合议庭。该合议庭由3名经验丰富的法官组成,三门法院副院长杨廷能兼任负责人。该合议庭负责依法审查、处理企业破产重整、和解或破产清算案件,规范企业破产程序、公平清理债权债务,保护债权人和债务人的合法权益;协同相关部门妥善处理因破产而产生的职工安置等问题,积极推动“僵尸企业”有序退出市场,为经济转型升级提供有力的司法保障。

截至目前,该合议庭已受理2件破产清算申请,其中1件已经裁定受理申请,进入破产清算程序,正在指定管理人;另1件正在审查中。

农家乐反邪不放松

通讯员 程志强

本报讯 为进一步加强全镇宾馆、民宿、农家乐科学化、规范化经营管理,临安湍口镇通过开展专项培训、组建农家乐平安巡防队、提升技防设备等工作,提高全镇宾馆、住宿等服务行业开展反邪教宣传、融入平安创建的能动性。

今年以来,湍口镇组织了辖区范围内2家宾馆、1家民宿、30家农家乐的管理负责人开展了反邪教、防恐防暴、安全生产、消防安全等专业知识培训。“我们还严格落实住宿登记工作,做好可疑外来人员信息排查和报告工作。”湍口镇相关工作人员表示。

警示教育筑牢防线

通讯员 吴群丰

本报讯 为进一步筑牢专卖管理人员拒腐防变的思想防线、提升专卖管理队伍的廉洁自律意识,近日,海盐县烟草专卖局组织全体专卖管理员赴海盐县法纪教育基地接受廉政警示教育。

专卖管理人员认真观看了警示教育片《失去自由的日子》,参观了典型案例图片展览,倍感自由可贵,增强了遵纪守法的自觉性。

下一步,该局将以各种形式进一步坚定烟草专卖管理人员的理想信念,优化作风建设,继续狠抓廉洁自律工作不放松。

三个部门联动督查

通讯员 郭雨杰

本报讯 近日,嘉兴市烟草专卖局、邮政管理局、道路运输管理局相关领导一行来到桐乡,对桐乡市开展非法涉烟物流运输和快递联合整治行动进行了督查。

督查组实地检查了桐乡辖区内部分快递、物流企业,并对具体线路、时间、包装、重量等进行了全面了解,同时向快递、物流企业负责人、从业人员宣传烟草专卖法中关于严禁任何单位、个人无烟草专卖品准运证运输烟草专卖品的规定,告知了投诉举报电话和奖励规定。

大家一致认为,要在对全市物流快递企业全面摸底登记造册的基础上,进一步建立信息库,及时分析梳理出最新涉烟动态。